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Fiche TD 7

Menez vos réflexions sur votre brouillon. Rédigez vos réponses sur cebte feuille. Encadrez finalement
votre réponse.

Exercice 1 Soit (4;) une suite d’épreuves indépendantes de probabilité p € [0,1]. Soit X; = L4, le
résultat de la i-éme épreuve. On souhaite déterminer un nombre 7 d’expériences qu’il suffit d’effectuer

pour que
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Rappelons qu’en utilisant I'inégalité de Bienaymé-Tchebichev pour Ym et A = 1072 nous avons

trouvé que, pour p = 0.5, tout 7 > 25000 convient. Nous voulons a présent utiliser une méthode
plus fine pour trouver un valeur plus petite de

2. Posons Zp, := 7 (Y —fin), Ol oy = /Var (Y,,). Montrer que {|Y,,~pu,| > 1072} = {}Z | > ";’(11\/;)}
indication : exprimer Y;, — u,, en fonction de Z,. i
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3. Pour n > 60 on peut assimiler la loi de Z, & la loi d’une v.a. Z ~ A(0, 1), et donc
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p(1
._ 0.01ym_ - .
ol on a posé z \/ﬁj En utilisant la symétrie de la loi normale, vérifier qu’ainsi la contrainte

(1) sur nn (donc sur z) devient devient

P({Z < z}) 20.95 (2)

121238 - | 2«38 1220

oz < 10%

///( |
K +3\ e A/O./ (74

& /)(,Uob(x {"“’%) —_—> /W'JW\A
Onvest 04 5 P12 V530) = PRz -3k o 42233 ) P (1z<-3% )4 P/f
ZE“Zzgﬁ) con Lo L howmels oﬂf/ocoow

@f"'c j’/)(’{Zzék) < //_.Z_o/": 5% e el '/'7)/{-2459 /?(2439) /f PH%

]!

Y

4. Au moyen de la table de la loi normale fournie, déterminer zq tel que P(Z < zp) = 0.95; la contrainte
(2) revient donc A s’assurer que z > zp, toujours avec z = —22V7
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5. Trouver, pour p = 0.5 une valeur plus petite d’un 7 pour lequel (1) est satisfaite.

;,, Lk el oo m /;wzmM b m /{—(/C; P"'>
M > 65 &> \IT > 41_.@—\];7(4—/)) //55 mz,

~

‘ h - . l .QE |:

0,5039894 05159535 0,5199389,

! z -
0,53982791 0,5437954 0, .68 05556700 05596177 Z \)’ 6 (S) 0 é : 2y
05792597  0,5831661 | 0,5870644 ; 0,5909541 | 0,5948348  0,5987063 =2 44 >/ . =

5 |05914525 05949743 0,6984682 0,7019441  0,7054015 0,7088403

06179114 06217195 0,6255158 0,6293000 0,6330717 06368306
| 05854217 0,6590970. 06627572 06664021 06700314 06736448

To7257469 07290892 0,7323712| 07356528 0,7389138. 0,7421540 /-)*4 é 67 0 ?— 0(/3’\(/’{0"‘ {'

0,7580364 | D,7611480| 07642376, 0,7673050_ 0,7703501 : 0,7733727

107881447 07910300 0,7938920 0,7967307 : 0,7995459 0,8023375

0,8159399| 0,8185888 08212136 0,8238145 0,8263312 0,82894339

0,8413447 | 0,8437523 0,8461358  0,8484950 ' 0,8508300 0,8531409 2

| 0,8643339 0,8665004 | 0,8686431  0,8707618 0,8728568  0,8749280

08849303 | 0,8868605 0,8887675: 0,8906514 0,8925122 0,8943502

09031995 | 0,9049020 | 0,9065824 | 0,9082408 ' 0,9098773 0,9114919

0,9192433: 0,9207301 { 0,9221961 0_923641410,9250683 0,9264707

0,9331928| 0,9344783 . 0,9357445 0,9369915; 0,9382198: 0,9394292

0,9452007 0,9463011 : 0,9473839  0,94844383 0,9494974 0,9505285

—sit—




